

寒假服務隊 全臺送暖傳播愛

學生大代誌

樸毅青年團1月25至27日在新興國小舉辦「毅起樸出興樂章—寒假品格成長營」，由17位服務員帶領36名學童進行一系列的品格相關活動，透過手作、跨組合作課程、遊戲，以及團康活動，將品格文化融入互動與團康遊戲中，讓學童在3天的活動中，瞭解「勇敢」與「珍惜」兩大品格。

活動總召、化材二尹之均說明，因疫情影響，本次營隊在招生方面遇到不少困難，為了讓參與者保持社交距離或遵守防疫相關規定，在企劃發想的階段就捨棄許多有趣的互動模式。因為服務對象是國小學生，個性都較活潑好動，不可控制因素較多，所以第一天課程結束後，服務隊成員一同檢討至半夜。他也提到，「雖然過程遭遇許多困難，但在營隊結束時，看見小朋友依依不捨、遲遲不肯返家的樣子，內心充滿感動，頓時覺得這些日子的努力都很值得，謝謝一起出隊的服務員和幹部們，讓這次寒假營隊能畫下圓滿的句點。」（文／張容慈）

台南校友會1月26至27日在臺南市學甲區的東陽國小，舉辦第10屆寒假返鄉服務營「勇敢冒險～去吧！神奇寶貝」，由服務員33人帶領國小一至六年級共81位學童共同創造美好的回憶。

營隊以愛護環境和保育活動為主題，內容以課程和多項活動搭配組成。課程部分將低年級與高年級做區分，藉由分開教學，讓不同年齡層的學員能充分吸收學習，課程中介紹各類常見的汙染、國家公園，以及保育類動物，例如石虎，希望讓學員了解到愛護地球的重要性。在活動設計上，除了早操教學、闖關遊戲、DIY、營歌教唱、晚會活動外，過程中觀察到小學生比較喜歡在戶外活動嬉戲，而增加了大地遊戲，讓學童可以在活動中快樂學習。

隊長、水環二陳韋廷表示，藉由出隊想讓隊員明白，返鄉服務是一項好玩且非常有意義的活動，也期望能帶給國小生一個快樂、難忘的經驗。他表示：「這次營隊，自己學習到如何與團隊溝通，培養領導力等，感謝隊員們的付出與努力，才能共織這冬日的歡樂。」（文／林育珊）

二齊校友會1月26至28日在臺南市南區龍崗國小，舉辦第29屆返鄉服務隊「春日部防衛隊之小新Fun寒假」，透過社區服務與晚會等活動形式，帶領一至六年級的學童們，認識性別平等以及環保等重要議題。

本著「服務、回饋」的服務隊創立精神，期盼能為社會盡一份心力，因此在活動規劃上，將培養國小學童對性別平等之正向發展，以及對自身或他人的了解和同理，學習建立健康心態，並內化為自身的價值觀念。課程內容也配合日常生活中的行為，使學生意識到節能減碳對地球環境之影響，加強對環保的認知及重視，亦透過社區服務，培養服務員回饋社會與家鄉的精神。

隊長、資圖三柯亭綺表示：「籌備過程中，除了和學校接洽，同時還要顧全整個服務隊，遇到的挑戰都無法預期，非常考驗自己的抗壓力，幸好大家在營隊期間都全力付出，順利完成任務。結業式後，參與的學童都主動來給服務員一個擁抱，並且都捨不得離開，讓小朋友在營隊中玩得開心就是我們最主要的目標，相信所有服務員都會對這次返服有著深刻且美好的回憶！」（文／邱若惠）

彰化校友會1月26至29日在彰化縣田中鎮東和國小，舉辦「科不科以在這個東季和你相遇」寒假育樂營，以「科學的變遷與演化」為主題，由14位服務員引領42位學童一起發現科學與生活結合的趣味，也藉由團康活動和生活教育競賽，培養團隊合作的精神。

為期4天的科學之旅，以地球的起源、氣候、力、光影與顏色為主題，設計了許多手作課程，並舉辦趣味競賽和創意市集，讓學童在玩樂之餘，實際將課程所學應用在生活中。

隊長、英文二王瑋蘋表示，這次服務隊能順利出隊非常慶幸，面對疫情，東和國小對於進校人員的管理上特別嚴謹，因此隊員們在執行防疫措施上都務求確實。雖然有兩位服務員因故未能一同出隊，還好由其他幹部支援而克服人力不足的困境，疫情讓活動無法百分之百順利進行，但學員們都很投入，有達到玩中學的效果，大家就很滿足了！」他也提及：「有些服務員在教課上，因小朋友的秩序問題而受挫，但在營隊結束時，小朋友問『你們會不會再回來？』天真無邪的表情，加上突如其來的擁抱，讓大家都很有感動。」

服務員、管科一黃嫻雅分享，「有個小朋友拉著我的手說：『姐姐，我好希望你們可以再多陪我幾個4天！』當下我才知道，原來自己有做到身為一個服務員和一個大姊姊該有的樣子。」服務員、俄文一洪芮琪表示，原本擔心自己的語氣和表情會太嚴肅

，讓小朋友們興趣缺缺，後來發現，小朋友們反應都很熱烈，也會主動舉手回答問題，真是一種很特別的感覺。（文／戴瑜霈）

機器人研究社1月24至26日在淡水校園舉辦寒假高中生營隊，共有32名來自各地的高中生報名參與。本次以邁向多元發展為主題，讓參與學員透過課程學習，能自主操作機器人，並從中培養團隊合作精神。

在課程部分，機器人研究社希望透過活動來提升高中生對於機器人的觀念與知識，因此安排了製作EV3樂高機器人、操作Arduino、3D繪圖、3D列印，以及雷射切割等豐富課程，此外，還安排許多課外活動，如晚會及大地遊戲等，學員們皆表示很有收穫，對於服務員的表現也都充滿感謝。

社長、電機二翁坤澤表示：「本次活動受疫情影響，許多事先規劃好的內容，在籌備期間仍須不斷調整，今年的準備時間較緊湊，在人力短缺與時間不足的雙重壓力下，要完成預定的事項與活動成效，對服務隊而言相當困難，感謝營隊成員齊心協力，共同完成這個艱難的任務。」（文／陳品樺）

軟網社1月27至29日在本校網球場舉辦「軟網總動員」活動，由19位隊員帶領四至六年級小學生一同認識軟式網球的魅力。

隊長、水環三雲玉婕說明，本次活動內容主要以遊戲結合教學，讓小朋友學習軟網的基本動作及規則，並藉由營隊來推廣軟網這項運動，在最後一天，營隊邀請家長偕同小朋友一起到場體驗軟網，以增進親子互動，後來因氣候不佳改在活動中心進行，原以為活動場地較小，無法提供一個良好的體驗，但出乎意料地，大家都玩得很開心，雲玉婕分享，「還有家長特地表達感謝，直稱讚這次活動辦得很好，小朋友都很喜歡，並且反映下次還想再參加。這些參與者的回饋，讓我非常感動。」

這次活動能順利舉行，除了感謝課外活動輔導組的大哥、大姐，以及輔導員的耐心指導外，還有全體夥伴的付出，大家都從中獲得了感動與希望，所以每個人都不後悔參加這個服務隊。（文／鄭佩維）



模毅青年團1月25至27日在新興國小舉辦「毅起樸出興樂章—寒假品格成長營」。(圖／模毅青年團提供)



台南校友會1月26至27日在臺南市東陽國小，舉辦第10屆寒假返鄉服務營「勇敢冒險～去吧！神奇寶貝」。(圖／台南校友會提供)



二齊校友會1月26至28日在臺南市龍崗國小，舉辦第29屆返鄉服務隊「春日部防衛隊之小新Fun寒假」。(圖／二齊校友會提供)



彰化校友會1月26至29日在彰化縣東和國小，舉辦「科不科以在這個東季和你相遇」寒假育樂營。(圖／彰化校友會提供)



機器人研究社1月24至26日在校內舉辦寒假高中生營隊。(圖／機器人研究社提供)

軟網社1月27至29日在本校網球場舉辦「軟網總動員」活動。(圖／軟網社提供)

